



**Российская Федерация  
Новгородская область Валдайский район  
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЛЮБНИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**Р Е Ш Е Н И Е**

**от 23.03.2016 № 25**  
д.Любница

**Об отчете Главы Любницкого  
сельского поселения за 2015 год**

Заслушав отчет Главы Любницкого сельского поселения Ивановой С.А перед Советом депутатов Любницкого сельского поселения за 2015 год, руководствуясь Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет депутатов Любницкого сельского поселения **РЕШИЛ:**

1. Отчет Главы Любницкого сельского поселения Ивановой С.А перед Советом депутатов Любницкого сельского поселения за 2015 год принять к сведению.

2. Оценить работу Главы Любницкого сельского поселения Ивановой С.А за 2015 год, как удовлетворительная.

3. Опубликовать настоящее решение в информационном бюллетене «Любницкий вестник».

**Глава сельского поселения**

**С.А.Иванова**

Утверждено  
решением Совета депутатов  
Любницкого сельского поселения  
от 23.03.2016 № 25

## **Отчет Главы Любницкого сельского поселения о работе Администрации сельского поселения за 2015 года**

Уважаемые депутаты!

Любницкое сельское поселение – муниципальное образование, статус которого установлен областным законом от 17.01.2005 №397-ОЗ «Об установлении границ муниципальных образований, входящих в состав территории Валдайского муниципального района, наделении их статусом городского и сельских поселений и определении административных центров».

Центром поселения установлена д.Любница. Любницкое сельское поселение включает в себя 24 населённых пункта, 373 хозяйства, с общим количеством жителей 888 человек (плюс дачники, проживающие на территории нашего поселения более одного года – 51 человек), из них 224 пенсионера (25-26%), дети до 7 лет – 75, от 7 до 18 лет – 97 человек ( в счет берутся все зарегистрированные, а не только проживающие). Женщин у нас 367, мужчин - 349.

Демографическая ситуация за 2015 год улучшилась по сравнению с предыдущими годами. Если в предыдущие годы на каждого новорождённого приходилось в среднем по три умерших, то за 2015 год на одного новорожденного пришлось 2 умерших, и если в цифрах, то это 10 новорожденных и 22 умерших.

В своей работе за отчётный год администрация поселения руководствовалась требованиями ФЗ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», и конкретно ст.14 этого закона, в которой определён перечень вопросов местного значения, над решением которых и должна работать администрация поселения. А вопросов этих 19. Причём перечень вопросов и их количество постоянно меняются Гос. Думой и уследить за этими изменениями очень трудно. Нужно сказать, что некоторые из возложенных на МС функций не подкреплены финансовым обеспечением. Применяется в основном так называемое «подушевое» финансирование. Т.Е. расходы на 1 человека в год: 17 рублей на пожарную безопасность;

1 рубль на культуру; 2 рубля на молодёжь, 5 рублей на занятие спортом, По существу финансирование осуществляется не конкретно на решение конкретных вопросов местного значения, как это предусматривается Федеральным Законом, а примерно и «в среднем». Сколько было в области денег, столько и разделили «на всех и каждого поровну». Так «в среднем» живём и работаем.

В рамках своего отчета, мне бы хотелось акцентировать внимание на основных показателях социально-экономического развития, деятельности Администрации сельского поселения по исполнению полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии со 131 федеральным Законом. Вопросов этих 13 и 6 вопросов закреплены за нами в соответствии с областным законом № 637. Основным приоритетом работы Администрации сельского поселения в 2015 году являлись: повышение уровня организации жизнедеятельности населения, стабилизация уровня коммунальных услуг, повышение уровня благоустройства территории сельского поселения, ремонт и строительство дорог, организация их обслуживания в зимний период. К положительным тенденциям в социально-экономическом развитии поселения следует отнести увеличение собираемости земельных налогов, налога на имущество физических лиц, что явилось следствием активной работы Администрации.

**Уличное освещение**- работаем постоянно.

**Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов Любницкого сельского поселения.**

Протяжённость дорог местного значения (в границах деревень) составляет примерно 25 км

Часть дорог по населённым пунктам находятся на балансе «Ногород-автодора» (Пример)

Дороги Валдайского муниципального района (между населёнными пунктами) – 20 км. (Пример)

В бюджете на 2015 год на содержание и ремонт дорог местного значения было заложено

**764 тыс 700.руб. использовано – 650 тыс.607 руб. 40 коп., в т.ч. 280 тыс руб. субсидия.**

Ремонт дорог по ул.8 Марта (д.Любница), д. Корытенка, д.Гостевщина был выполнен на субсидию плюс наше софинансирование 19,5 тыс.руб.

Ремонт дорог в д. Лутовенка по ул. Старая, д.Сосницы и в д.Жерновка выполнялся за счет нашего бюджета.

Также было выделено **70.600** на муниц. Программу «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Любницкого сельского поселения» (установка, ремонт, замена и содержание дорожных знаков)

На мероприятия по содержанию дорог в зимний период израсходовано **59.348 руб.**

Сложное положение с ремонтом дорог до д.Ямница и д.Углы. Понятно, что затор на р.Поломять, что уровень воды большой, но людям от этого не легче. Необходимо на уровне области ускорить решение вопроса по расчистке русла р.Поломять.

**Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов Любницкого сельского поселения.**

Работу администрации, в решении вопросов пожарной безопасности, считаю удовлетворительной, на каждом собрании говорим о соблюдении пожарной безопасности, дополнительно инструктируем неблагополучные семьи, одиноких престарелых граждан, лиц злоупотребляющих спиртными напитками. Нужно сказать, что пожар в 2015 году был только один, хотя сложности в решении данного вопроса существуют. Финансирование на пожарную безопасность – **15.800 руб.** что составляет 17 руб/чел в год. На эту сумму приобретена ручная сирена.

### **Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей Любницкого сельского поселения услугами организаций культуры.**

На территории Любницкого сельского поселения находятся два сельских клуба, Любницкий и Лутовёнский. Кадрами учреждения культуры укомплектованы. Работу клубов оцениваем как удовлетворительную. Нет необходимости перечислять все праздничные и иные культурно массовые мероприятия, проводимые в сельских клубах. Их действительно много. Оценивать реальную их работу должны вы, жители.

Маловато у нас спонсоров, особенно для мероприятий с детьми. О бюджетном финансировании без слёз говорить невозможно: в 2013 году на культурные мероприятия жителям поселения страна выделяет ровно по целому рублю на человека, без всякой мелочи, правда и на целый год, иными словами, на культуру в бюджете всего 1000 рублей.

### **Обеспечение условий для развития на территории поселения массовой физической культуры и массового спорта,**

Ещё совсем недавно, Любницкое сельское поселение было одним из первых поселений, одевшее футбольную команду в красивую спортивную форму. И смотрелись хорошо и играли неплохо. Но к сожалению все ушло, и хуже того могу сказать, что нет ни физкультуры, ни спорта! Единственное из массовых спортивных мероприятий, что удалось пока сохранить, это детская велогонка или соревнования на роликах к празднику села, из нескольких команд разного возраста и спортивные соревнования к Дню физкультурника. В бюджете на эту статью было выделено

**3.500 руб.**, которые мы благополучно и истратили.

### **Создание условий для массового отдыха жителей Любницкого сельского поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения;**

В условиях сельской деревенской жизни, днём массового отдыха, считался день престольного праздника. В другие дни настоящему сельскому жителю отдыхать было некогда. В Лутовёнке таким днём является 2 августа, (Ильин день). В Любнице таким днём принято считать день железнодорожника. К этим праздникам мы добавляем своё название «День села», и отмечаем их

массовыми гуляниями. До настоящего времени получалось это кажется неплохо. Надеемся традицию продолжить. Что касается массового отдыха в другие дни года, то тут условия для отдыха многие создают для себя сами, почти ежедневно.

### **Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.**

Самый больной вопрос для сельских поселений, удалённых от полигонов ТБО. Вывоз мусора мелкими партиями, одиночными рейсами, экономически не выгоден. Установленные тарифы не покрывают затраты на вывозку мусора на существующий полигон ТБО. В обязанность Компании управляющей многоквартирными домами входит организация сбора и вывоза БО и мусора. Они с большим боем и скандалами вынуждены этим заниматься, поскольку эта обязанность возложена на них Федеральным Законом. (Одно из немногих мудрых решений наших законодателей).

Проблема в решении этого вопроса в частном секторе. Законодательно она не решена, и отдана на откуп рынка. Сбором и вывозом мусора должна заниматься специализированная организация, имеющая лицензию на работу с мусором. На селе таких организаций нет, а городские организации устанавливают такую рыночную стоимость своих услуг, что население, живущее в основном на пенсии родителей и бабушек, не в состоянии их осилить. У нас есть договор на оказание такой услуги с предприятием ПКХ (Королев О.В), в котором предусмотрена возможность физическим лицам, собственникам домовладений, заключить с ним договор на вывоз ТБО. У администрации поселения есть с ними предварительная договорённость о том, что они пойдут нам навстречу, и смогут заключить договора с собственниками домов, близко расположенных к мусоросборникам. А также с удалёнными, но имеющими возможность доставлять мусор в мешках и пакетах. Пока что это самое реальное.

### **Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения.**

На территории поселения находится три гражданских кладбища и 5 братских воинских захоронений. Работу по обустройству кладбищ и воинских захоронений ведём ежегодно. В бюджете на эту работу было заложено **20.750 руб. исполнено 20.729**

Каждый год добавляем имена захороненных в братских могилах на мемориальных плитах, приобретаем венки к Дню Победы.

На гражданских кладбищах проводим уборку территорий. Значительные трудности возникают в случае смерти одиноких граждан, у которых нет родственников.

### **Организация благоустройства и озеленения территории Любницкого сельского поселения.**

Организация благоустройства- это организация уюта нашей с вами среды обитания. И если говорить о сделанном в прошлом году, очень хочется

сказать о появившейся очень большой и красивой клумбе в центре нашего поселка. И я считаю, что это заслуга администрации. К хорошему быстро привыкаешь, но что бы привыкнуть, нужно, что бы это что то хорошее появилось, а для этого надо приложить усилия, и желательно совместные: жителей села и администрации и вас, депутатов. Раздельно ничего не получится. Мы все вместе в долгу перед своими деревнями в части их обустройства, чистоты и порядка. Давайте учиться уважать свой дом, свою территорию, свою деревню. Примеры для этого есть. Готова поддержать любое ваше доброе дело.